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Autre maniere de calculer des primitives de fonctions, ou 1'on cherche a posteriori le nombre o

pour que F'(x)=f(x) .

Déterminez une fonction F qui soit une primitive de la fonction f ,
c’est-a-dire par définition une fonction F telle que F’ =f.
Quatre propriétés trés souvent utilisées sont : ( A est une constante quelconque. )

I) f}vg(f(x))-f'(x)dx: a-G(f(x))+C ou G estune primitive de g.
IT) fk-f”(x)-f’(x)dx = o f"(x)+C ou  neRiey .
I [~ (x)-f'(x)de = a-n([(f (x)])+C

V) f he’ ™. £1(x)dx = a-e/™+C  Dans chaque cas, o est une constante i déterminer.

D flx)=x—3x F<x)=§+§+c car F'(x) = f{)

) flx)=2x+l-x7; F(x):x2+x+%+C car F'(x) = /i)

3) f(x)=0Bx+2) ;5 F(x)=a(3x+2) ; F'(x)=o0-7(3x+2)"3,

1
donc ¢-7:3=1; =
o o=

L F(x) = %-(3x+2)7+C

4  f(x)=sin(x)cos*(x) ;s F(x)=a-cos’(x); F'(x)=a-5cos*(x)(—sin(x)),

donc ¢-5(—1)=1; a:—% ; F(x)z—%-coss(x)+C

5) flx)=(x+x+3)7(2x+1) 5 F(x)=a{x’+x+3)7" 5 F'(x)=a(=1)(x"+x+3)(2x+1)»

donc oc-(—l)=1 s a=—1; F(x)Z— > +C
x +x+3
—1 1
6) x)= ——— ; Flx)=o'In ‘x2—2x+4‘ ; Flix)=a (2x=2),
)= 2 Pl = a2 s P = e (2x-2)
donc a-2=1; OLZ% ; F(x)Z%-ln(‘x2—2x+4‘)+C
2x—1 . 2 . 1
7) f()C): < F()C) = oc-ln(‘x —x—2‘) ) F,()C): (1-27-(2x—1) )
X —x—2 xT—x—2

donc a=1; F(x)= ln(‘xz—x—Z‘)+C

8) f(x)=sin(x)(1—-cos(x)) 5 F(x)= a-(1—cos(x))] ; F'(x)= a-2:(1—cos(x))sin(x)
1

done a2 =1: =2 : Flx)=2{1=cos(x)+C

9) m):% £ () = cos(x)dsin (x)— 17 5 F(x) = adsin(x)- 1] ; ,
F'(x)= a:(=2)[4-sin(x)= 1) 4-cos(x) donc a(—2)4=1 ; az—%;
Flx)= —%-(4-sin(x)—l)2 =- 8'(4.Sm1(x)_1)2+c
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2 tan (2 x) L
10)  f(x)=1l+tan’(2x) F(x)= 5 +C cfex. 18séric5
11) f(x)=(2x+1); F(x)=o{2x+1)*; F'(x)= a4 (2x+1)-2,
donc o-42=1; a—% F(x)= é-(2x+1)4+C
12) f(x)=—="—: Flx)= a4 : F'(x)= a——(2x).
x—4 x —4
donc a-2=1; O(:% ; Flx) Z%-ln(‘x2—4‘)+c
13) f(x)=—— f{x)=n(x) "5 Flx)=cctn(in (b)) + F(x)= o
x-In(x) x In(|x) x
donc a=1; ; F(x)=In(|ln(|x))+C
14) F(x)= Zx ; F(x)za-ln(‘x2+x+l‘) s F'(x)= o 5 I (2x+1),
x —4 x+x+1
donc o-(2x+1)=(4x+2); a=2; F(x)=2In(+x+1])+C
_ 2 | _ N _ 1 -1 1
15) f(x)— _3"'? > f(x)— 2-x +E-x 5 F(x) = 2-_—2-x +E'_—1'X
F(x) = —%—L car F'(x) = f{x)
X 2')6
, 1
16) f(x)= 1n(|x|) P F(x)=ocin (i) 5 F(x)= a2 In(fd)—
donc o-2=1; a:% ; F(x):%-ln(|x|)+c
\Z I [ 1
17) — e ;D F = a- V2x ;D F! = a-e Vax \/2_ V2x, 2,
F= G Pl =™ s )= ) = e
donc a=1; F(x)=e?"+C
1
18) 7 (x)= cos(x)-/sin(x) ; f(x)=(sin(x))*-cos(x)
3 1
F(x)=a-(sin(x))*; F'(x)= oc%-(sin(x))z-cos(x),
;
donc cx—=1,cx=%,F(x)=%-(sin )2+ —\/sm (x)+C
1
F 1 1 1 Ly
19) £(x) f(x)ze*-—2 ; F(x)=ae* ;s F'(x)= e || F'(x)=a-e" >
X X X X
1
donc g(—1)=1; a=-1; F(x)=—e"+C
1 _1 2 o) _1
20) f(x)= s flx)=x? s F(x)=ax®; F'ix)=a=x %,
E 3
2 3 3 3 333
d — = ; ==, = 2.3 = —.
onc (x3 1 a > F(x) 2x +C 2 x +C
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21) f(x):(x;”z rle)= 2 = ceaed P = L2 aem(aec

X X

22) f(x)= e x? F(x)=ae" 5 F'(x)=ae" - x3)' = - 3x7s

donc 0-3=1 ; o=

23) fx)=Vx+5=3 flx)=x"+x * 5 Flx) =2 +0yx’ 5 F'(x)= al'%'x3+a2'%'x
X

donc 0(1:%; o, =

M) f(x)= 24T VIR 5 flx)= 200 +(20)" ¢

3 3 3 1 3 1
F(x)=a,x*+o,(2x)* ; F'(x)= oy 2+ oy (2x)*2

3 3
donc a, :% D a,= L F(x):§-x2+%-(2x)2+cZ%-\/?+%-\/(2x)3+6‘

24) Méthode plus simple en traitant I'expression avant d'intégrer.

flx)= 2+4/x+V2x flx)= 20x+V24x f(x)= (2+\/§)\/; ;

F(x) = (2+J§)%-\/W+C Cette expression est plus simple que celle obtenu ci-dessus.

1
25) f(x)=xVax’+b (ax’+b)*x

L P = a-§-<ax2+b)?<a-z.x)

W

F(x)=oa-(ax’+b)

4

donc oc-%-a-2 1 a== F(x)= %-(ax2+b)3+c = 8i-x3/(a x’+b)+C

8a a a

2L )2 () 20

\/x2+x+1

26) f(x)=

1

Flx)=alvees 5 Frlx)= ol (o) %2 xt1)

1 I
donc =2 ; F(x)=2:(x+x+1)2+C = 2/x7+x+1+C

27) f(x)= é’“x fe)= (0 x) 134 ¢

o=

s ) = ek (94 x) 2 (32

F(x)=0a-(9+x’) 3

1
donc o =2 ; F(x)=2:(9+x")2+C = 2/9+x°+C
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28) f(x

1
F(x)=a-{(5x’+8)* ; F

donc cx:% : F(x)

=2 )= (5 (3¢ 5

(x) = a-%-(5x3+8)%-(5-3-x2)

%(Sx +8) +C = % V5x°+8+C
1
29) f(x)=(Bx’+1)Vx +x+2 5 f(x)= (X +x+2)>(3x7+1) ;
F(x) =

1
a(x’ +x+2) ; F'(x )—a%(x3+x+2)2-(3x2+1)

3
donc ¢ = % ; Fx)= %-(x3+x+2)2+c = %-«/(x3+x+2)3+C
3
30) f(x)= (x+2-\/})2 s f(x)= X4 xVx+dx = x4 xP+4x
Le pré-traitement est indispensable ici !
F()C) 1 3 2 1

X +4-Z 24254 C = - 3+§-¢?+2x2+c
3 5 3 5




